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ΧΕΣΙΚΑ ΜΕ ΣΗΝ ΕΚΣΑΚΣΗ ΚΑΣΑΣΑΗ ΚΑΙ ΣΗΝ ΑΝΑΣΟΛΗ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΣΟΤ ΕΚΠΑ 

 

υναδζλφιςςεσ και ςυνάδελφοι 

Ζπειτα από τα τελευταία ζκτακτα μζτρα που αποφαςίςτθκαν για τθν αντιμετϊπιςθ του Κορωνοϊοφ 
Covid-19 από το Τπουργείο Τγείασ, το Τπουργείο Παιδείασ και τισ επίςθμεσ αποφάςεισ των Πρυτανικϊν 
Αρχϊν του ΕΚΠΑ, επιςθμαίνουμε τα παρακάτω ςχετικά με τθν εφαρμογι τουσ και τθν αντιμετϊπιςθ των 
μελϊν ΕΣΕΠ ςτο Ίδρυμα. 

Η Πολιτεία, με τθν ΚΤΑ 16838/10-3-2020 και τθν Πράξθ Νομοκετικοφ Περιεχομζνου (ΦΕΚ 55/11-3-20) 
με τισ ςχετικζσ οδθγίεσ εφαρμογισ τουσ που εξζδωςαν τα αρμόδια υπουργεία, αποφάςιςε τθν προςωρινι 
απαγόρευςθ λειτουργίασ όλων των ΑΕΙ για προλθπτικοφσ λόγουσ δθμόςιασ υγείασ, ωσ εξισ: 

 Απαγόρευςθ πάςθσ φφςεωσ εκπαιδευτικϊν λειτουργιϊν με φυςικι παρουςία. Άμεςθ εφαρμογι 
και ςταδιακόσ εμπλουτιςμόσ τθσ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθσ. 

 Απαγόρευςθ λειτουργίασ των βιβλιοκθκϊν, των αικουςϊν κοινόχρθςτων Η/Τ και εν γζνει  
κάκε χϊρου ςυνάκροιςθσ κοινοφ. 

 Απαγόρευςθ πάςθσ φφςεωσ εκδθλϊςεων και δραςτθριοτιτων, όπωσ τελετζσ, ςυνζδρια, κτλ. 

 Μθ αναςτολι διοικθτικϊν λειτουργιϊν και υπθρεςιϊν, μεταξφ αυτϊν ο ΕΛΚΕ, αλλά ςυςτινεται θ 
θλεκτρονικι επικοινωνία.  
Οι ςυνεδριάςεισ των διοικθτικϊν οργάνων κα πραγματοποιοφνται με χριςθ πιςτοποιθμζνων 
εφαρμογϊν τθλεδιάςκεψθσ. 
Προβλζπεται θ δυνατότθτα «εξ αποςτάςεωσ» και «εκ περιτροπισ» εργαςίασ. Πρζπει να 
λαμβάνονται όλα τα κατάλλθλα μζτρα για τθν ενθμζρωςθ και εξυπθρζτθςθ των ενδιαφερομζνων 
και τθν αποφυγι τθσ ςυνάκροιςθσ προςϊπων. 

 Μθ αναςτολι των ερευνθτικϊν δραςτθριοτιτων, με αποφυγι τθσ ςυνάκροιςθσ ατόμων. 

Είναι ξεκάκαρο ότι πρωταρχικό μζλθμα όλων πρζπει να είναι θ αποφυγι ςυνάκροιςθσ προςϊπων, 
φοιτθτϊν ι εργαηομζνων, και θ αναπλιρωςθ τθσ φυςικισ παρουςίασ με θλεκτρονικι επικοινωνία. 
υςτινεται γενικά ο περιοριςμόσ των μθ απολφτωσ απαραίτθτων μετακινιςεων όλων των μελϊν τθσ 
πανεπιςτθμιακισ κοινότθτασ. 
Με πρόςφατθ Πρυτανικι Πράξθ, μεταξφ άλλων, εξειδικεφονται τα μζτρα εξ αποςτάςεωσ εργαςίασ των 
υπαλλιλων διοικθτικισ υπθρεςίασ και τα μζτρα ςτιριξθσ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθσ, ενϊ παράλλθλα 
ςυγκροτοφνται αντίςτοιχεσ Επιτροπζσ του Ιδρφματοσ. 
 

Τπενκυμίηουμε ότι:  
- Σα μζλθ ΕΣΕΠ, μαηί με τα μζλθ ΕΔΙΠ και ΕΕΠ, ςυγκροτοφν το “Διδακτικό – Εργαςτθριακό 

Προςωπικό Ειδικϊν Κατθγοριϊν” των Α.Ε.Ι του άρκρου 29 του ν.4009/2011, το οποίο ανικει ςτο 
Σμιμα - βαςικι εκπαιδευτικι και ακαδθμαϊκι μονάδα των Α.Ε.Ι. - και οι κζςεισ τουσ βρίςκονται 
κυρίωσ κατανεμθμζνεσ ςτουσ Σομείσ, ςτα Εργαςτιρια,  ςτισ Κλινικζσ αλλά και ςε λοιπζσ 
εκπαιδευτικζσ μονάδεσ των ΑΕΙ. 



- Αρμόδιο όργανο για όλα τα κζματα των μελϊν ΕΣΕΠ, όπωσ και των μελϊν ΔΕΠ, ΕΕΠ και ΕΔΙΠ, είναι 
θ υνζλευςθ του Σμιματοσ. Όταν οι κζςεισ ανικουν ςτθ χολι ι το Ίδρυμα, θ αρμοδιότθτα αυτι 
αςκείται από τθ Γ.. χολισ ι τθ φγκλθτο, αντίςτοιχα. Κανζνα άλλο Όργανο, πολφ δε περιςςότερο 
Διοικθτικόσ Προϊςτάμενοσ, δεν ζχει οποιαδιποτε ςχετικι αρμοδιότθτα και κάκε τζτοια απόφαςθ 
είναι παράνομθ. 

- Σα μζλθ ΕΣΕΠ παρζχουν εξειδικευμζνεσ τεχνικζσ εργαςτθριακζσ υπθρεςίεσ για τθν αρτιότερθ 
εκτζλεςθ του εκπαιδευτικοφ, ερευνθτικοφ και εφαρμοςμζνου ζργου των ΑΕΙ, ζχοντασ τθ 
δυνατότθτα παροχισ εκπαιδευτικοφ και αυτοδφναμου διδακτικοφ ζργου. Σο ζργο των μελϊν ΕΣΕΠ 
είναι άμεςα ςυνδεδεμζνο με τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία και όχι με τθν διοικθτικι λειτουργία. 
χετικά με τισ βιβλιοκικεσ, εάν το ζργο βιβλιοκθκονομίασ κεωρείται ωσ διοικθτικό ζργο, τότε  
τα μζλθ ΕΣΕΠ Βιβλιοκθκονόμοι δεν μπορεί να υπθρετοφν ςτισ κεντρικζσ βιβλιοκικεσ. 

 
υνάδελφοι, λαμβάνοντασ τα παραπάνω υπόψθ, με τθν προχπόκεςθ υλοποίθςθσ τθσ 

προαναγγελκείςασ απολφμανςθσ των αντίςτοιχων χϊρων εργαςίασ ςασ και τθσ χριςθσ των αναγκαίων 
μζςων αντιςθψίασ που οφείλει να διακζτει θ υπθρεςία,  ςασ καλοφμε: 
 

 Αφοφ εφαρμόςετε όλα τα προβλεπόμενα μζτρα ατομικισ προςταςίασ, να ολοκλθρϊςετε τυχόν 
επείγουςεσ υποχρεϊςεισ ςασ ςε επιτροπζσ που ςυμμετζχετε και χρίηουν τθ φυςικι ςασ παρουςία. 

 Να ενθμερϊςετε οποιονδιποτε ενδιαφερόμενο και εμπλεκόμενο με εςάσ και το ζργο ςασ ςτισ 
ακαδθμαϊκζσ μονάδεσ που υπθρετείτε για τον τρόπο επικοινωνίασ μαηί ςασ εξ αποςτάςεωσ  
(χριςθ τθλεφϊνων και τθσ διεφκυνςθσ θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου ςασ). 

 Να διατθριςετε ςτακερι επικοινωνία τισ προβλεπόμενεσ ϊρεσ ϊςτε να αντιμετωπίςετε 
οποιαδιποτε ανάγκθ ςχετικι με το ζργο ςασ ςτθν ακαδθμαϊκι  μονάδα ςτθν οποία υπθρετείτε, 
ςτθρίηοντασ και προάγοντασ τθν προβλεπόμενθ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ. 

 Να παρευρεκείτε με φυςικι παρουςία ςτθν ακαδθμαϊκι μονάδα μόνον εφόςον είναι απολφτωσ 
απαραίτθτο ι εφόςον ζχει εκδοκεί ςχετικι αρμόδια απόφαςθ και εφαρμόηοντασ επιμελϊσ όλα  
τα αναγκαία μζτρα ατομικισ και ςυλλογικισ προςταςίασ. 

 
Σθν επόμενθ περίοδο οφείλουμε να ακολουκιςουμε πιςτά τα μζτρα και τισ αποφάςεισ του Τπουργείου 
Τγείασ και των Ειδικϊν Επιςτθμόνων για τθν διαςφάλιςθ τθσ προςωπικισ, τθσ οικογενειακισ και  
τθσ δθμόςιασ υγείασ.  
Παράλλθλα, ςασ καλοφμε προκαταβολικά να προετοιμαςτείτε και να προγραμματίςετε τθν προβλεπόμενθ 
φυςικι ςασ παρουςία για ςτιριξθ του ακαδθμαϊκοφ ζργου με ςυνζπεια και ηιλο μετά το πζρασ τθσ 
ζκτακτθσ κατάςταςθσ για τθν άρτια ολοκλιρωςθ τθσ ακαδθμαϊκισ περιόδου. 
 
 

 

 

Για το Δ.. 
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